

大白线部分路段维修 施工路段堵车严重

□晨报记者 王帅 文/图



湘江四季苑
今年的供热费咋收?

市民史先生昨日来电：湘江四季苑小区是去年11月安装的供热计量表，但去年仍按面积收取供热费。今年物业又让交供热费，还是按面积收取，小区业主都有意见，问为何安装了计量表仍不按流量收费？

史先生：记者帮您咨询了淇滨热力公司，工作人员称，湘江四季苑小区的供暖方式是地源热泵，不归热力公司管理范围，可以找提供地源热泵的公司进行协商。

晨报记者 王帅

淮河路与衡山路交叉口
一窨井盖丢失

高女士昨日来电：30日骑行行至淮河路与衡山路交叉口时，看到马路中央一窨井盖没了。为防止行人掉入窨井，一位好心的路人将树枝放入窨井作为警示标志。据附近居民称，这个窨井盖已丢失一个多月，希望相关部门能尽快安装窨井盖，方便行人和车辆通行。

高女士：记者将此事反映给了淇滨区市政管理科，工作人员表示，会派人尽快到现场查看，如在他们的管辖范围内，会尽快修复。

晨报记者 渠稳

用撬棍将防盗门门套撬离墙体后入室盗窃

一月内疯狂作案6起
嫌犯藏匿安阳被抓

晨报讯(记者 赵玮)10月30日，记者从长江派出所获悉，经过数日侦查和布控，10月23日，长江派出所安阳警方的大力协助下，成功将潜逃近一年的专撬防盗门入室盗窃、一月内疯狂作案6起的嫌犯石某抓获归案。

2010年12月19日，淇滨区嵩山路文博苑小区某住户家中的防盗门被撬坏，窃贼入室盗走现金2000余元、金项链等物品。

据了解，类似案件当月多达6起，嫌犯作案时间多在白天，且选择小区内家中无人的住户。嫌疑人有作案工具，计划周密，分工明确，事先踩点，有人望风，一旦发现情况，会迅速逃离现场，有时甚至一天作案两起。他们往往先敲门，发现家中无人后，便开始用约四五十厘米长的撬棍，强行将防盗门门套撬离墙体，然后入室盗窃现金、首饰、电器及其他贵重物品，涉案金额多达10余万元。

案发后，在案件串并的基础上，侦查员从案件现场提取物的DNA检测结果中认定，王某和石某为直接作案人。经细致侦查，发现该团伙中有两人曾经受过打击处理，而且长期有家不回，抓捕工作遇到困难。之后，民警多方查找嫌疑人的藏匿线索，王某、徐某等相继落网，但被公安机关上网追逃的石某虽经多次抓捕，均未果。

“清网行动”进入攻坚阶段后，长江派出所刑侦警务中队民警对石某进行了认真细致的分析研究，并收集与其有关的信息，最终锁定石某藏匿地址在安阳。民警随即赶赴安阳对石某实施抓捕，在安阳警方的配合下，经过四天四夜的蹲守，终于在安阳北航派出所辖区内的一个出租屋内将石某抓获。

(线索提供：刘俊燕)

核心提示

近几日，经常往返新老区的市民会发现，新区淇滨大道西段——大白线——牟山大道，为整修道路，全长20多公里的公路多处同时被开挖。尤其在路况较差的大白线与牟山大道交叉的丁字路口，10月29日上午至30日上午12时堵车严重，许多车辆不得不原路返回，102路和部分103路公交车改道快速通道，给沿线群众出行带来极大不便。



29日下午3时，牟山大道与大白线交叉的丁字路口，车辆排起长龙。

淇滨大道西段铁路桥附近，半幅水泥路面被挖开

新区淇滨大道西段，京广铁路桥下的路面是水泥路面，由于车流量大，路面损坏严重。10月29日上午，记者看到只有两车道的机动车道半幅的水泥路面已被挖开，本不宽的路面只剩一条

通道，相向而行的车辆争相驶过，一度引起堵塞，后面的车辆只能改走非机动车道。

10月29日和30日，记者途经大白线杨小屯至谷垛铁路道口路段时看到，几公里长的柏油路

西半幅已被挖开，在向热电厂运煤的铁道与大白线交会处，工人们已把西半幅铁轨枕木挖出来，部分工人在铁轨上进行焊接。由于只能半幅通车，这个交叉口出现了二十多米长的车队。

通过大白线与牟山大道交叉的丁字路口用了一个多小时

从山城区同家庄向南到铁道口的丁字路口连接着三条交通要道——大白线、牟山大道和环城路。三条主干道的车流量大，而且重型运煤车辆较多。前两年，由于该路口附近的一座公路桥成危桥被土堆封死后，又将牟山大道向东延至与鹤煤集团十矿的运煤铁路接合。三个方向的车辆都要经过此地，加上每天有几趟运煤货车从此经过，致使此处没有红绿灯、只有铁路信号灯的丁字路口交通压力非常大，路面损坏严重，很容易

引起交通堵塞。

10月29日下午两点半，记者从大白线沿线坐上一辆103路公交车。10分钟后，公交车在距该丁字路口还有四五百米时停下，前方的车辆“趴”在只有两个车道的路上，排起了长龙。记者下车步行至铁道口，场面更为“壮观”，三个方向的车流已经望不到头，一名交警在路中间指挥一辆重型货车调头。这名交警说，当日中午1点接到110指挥中心指令，说这个路口堵车了。为了

赶快将道路畅通，交警同志在漫天灰尘中让一个方向的车辆禁行，让另一个方向的车辆通行。

导致该路口堵塞的原因是，大白线与环城路连接的这段四五百米长的道路正在维修。一辆小型挖土机正在道路西半幅作业，已经挖了两个一米多深的大坑，车辆只能从道路东半幅通行。

记者步行走过铁道口时，鞋上已蒙了一层灰尘，大约一个多小时后，记者坐的那辆公交车才从丁字路口驶来。

为了沿线群众出行，公交车不得不“倒客”

因为部分路段需要维修，原本走大白线的102路和103路公交车便改走快速通道。10月29日上午，记者在新区长途汽车站附近上了一辆开往山城区的103路公交车，司机告诉车上乘客，直达老区的乘客下车坐前面的103路公交车，这辆车只拉大白线沿途上下车的乘客。在记

者的追问下，司机说，由于大白线部分路口堵车严重，103路这几天分两条线，一条线走快速通道直达老区，另一条线方便大白线沿途乘客。

29日下午，记者在大白线与牟山大道交叉的丁字路口采访时，看到三个年轻小伙子因赶火车，不得不从公交车上下来步行穿过车流，希望

能搭上一辆开往新区的“顺风车”；也有乘客下了公交车要步行3里地到同家庄，再坐4路公交车到大胡。当晚7时，记者在山城区东方红广场等了一个小时才等到开往新区的103路公交车，司机说：“由于堵车，对发的车过不来导致我们这班车也不能正常发车。”

分手男方索彩礼 逼迫他人写欠条

晨报讯(记者 周凯楠 通讯员 龚俊杰)听说过跟别人借钱打欠条的，也听说暂时账打欠条的，但很少听说因为彩礼被逼着写下欠条的。10月27日，记者从淇县西岗村了解到这样一件稀罕事。

据了解，今年年初，张某与李某经媒人介绍相识，后按照农村风俗习惯举行了典仪式并同居生活，但并未领取结婚证。典礼前，男方张某共给付女方李某彩礼16000元。婚后没多久，张某与李某产生了矛盾，于是双方解除了同居关系。之后，男方找到媒人商谈彩礼的事情，并明确表示想让女方将彩礼全部退还。媒人找到女方李某的姨夫，并让其前去做李某的工作。在媒人和姨夫的劝说下，李某退还了10000元，而剩下的6000元一直未退还。因为李某是外地人，男方十分担心要不回剩余的彩礼，于是经常去找媒人和李某的姨夫纠缠此事。因李某的姨夫一直在中间调解此事，男方在得知女方李某离开的消息后，立即找到李某的姨夫要钱，并强行其为此写下欠条。截至8月份，女方仍未按期支付该款，于是张某便以被告刘某(李某的姨夫)借其6000元钱并打有欠条为由起诉至法院。

法院经审理查明后认为，该欠条不具有无因性的法律特点，张某作为欠条持有人，须陈述欠条形成的事实。本案中原告张某与刘某之间不存在事实上的借款关系，该欠条系张某与李某之间的彩礼，而不是刘某所欠的钱，遂依法判决驳回原告张某的诉讼请求。截至目前，这起离奇的欠款案件已被淇县法院西岗法庭审结，而对于双方之间的矛盾仍在调解中。



出发!

10月28日，我市首个“沙发客”赵树华与老年骑协车友辞行，只身骑行赴广州，然后返回。他此行将途经河南、湖北、湖南、广东、福建、江西、浙江、江苏、山东九省，总行程15850公里，其中骑行3550公里，乘车12300公里，预计历时85天。

晨报记者 马珂 摄

链接

何为“沙发客”?

“沙发客”源自一个叫 Couchsurfing 的全球沙发客自助游网站。它由美国一个叫范特的年轻人在2003年1月1日创立，其创意源于一次国外旅行。

出发前，他突发奇想，给千名大学生发电子邮件寻求住宿，结果获得不少回应，这使他萌发了把这种体验推广开来的想法。自从这个网站成立后，其以新奇、省钱的特色迅速传播开来。

一时贪念起盗心 丢了工作获刑罚

晨报讯(记者 周凯楠 通讯员 王磊)一男子本来拥有一份不错的职业，且在公司颇受领导重视，但因一时贪念落了个锒铛入狱的下场。10月27日，这名给领导当司机的刘某因盗窃钱财被淇县法院依法判处有期徒刑一年六个月。

据了解，当事人刘某曾是淇县某知名企业经理的司机，拥有令人羡慕的职业和不菲的收入。因为工作认真负责，刘某颇受领导的重视和信任。9月初，刘某得知自己的经理很快要出国，于是便开始琢磨着在此期间能够随意用车的办法。这么一想，刘某便趁经理忙于办理出国手续之机，偷偷跑出去配了一把经理轿车

上的钥匙。刘某本来只是想随意用用车，谁知在几天后路过一家商务酒店停车场时偶遇经理的轿车。眼看四周无人，刘某一时起了窃意，使用之前配好的钥匙将经理的轿车车门打开，将车内装有9900元现金的皮包盗走，而后逃离现场。案件发生后，被盗皮包的经理随即报了警。民警及时赶到现场后，通过调取商务酒店的监控录像锁定了犯罪嫌疑人就是刘某，遂将其抓获归案。

在法院审理过程中，刘某痛心疾首，深刻反思自己所犯下的错误，悔不当初。但法不容情，刘某最终被依法判处有期徒刑一年六个月，并处以罚金。宣判后，刘某表示服判息诉。